
 
 

 
XII LEGISLATURA ATTI: 2023/XII.1.1.3.107 

 
 
SEDUTA DEL 23 MAGGIO 2023 DELIBERAZIONE N. XII/21 

 
 
Presidenza del Presidente ROMANI Segretari: consiglieri CAPPELLARI e SCANDELLA 

 
 
Consiglieri in carica: 
 
ANELLI Roberto FERRARO Carmelo Salvatore PASE Riccardo 
ASTUTI Samuele  FERRAZZI Luca Daniel PIAZZA Mauro 
BAFFI Patrizia FIGINI Fabrizio PILONI Matteo 
BASAGLIA COSENTINO Giacomo FONTANA Attilio PIZZIGHINI Paola 
BESTETTI Marco FORTE Matteo POLLINI Paola 
BOCCI Paola FRAGOMELI Gian Mario PONTI Pietro Luigi 
BONTEMPI Giorgio GADDI Sergio ROMANI Federico 
BORGHETTI Carlo GALLERA Giulio ROMANO Paolo 
BRAVO Carlo GALLIZZI Nicolas ROSATI Onorio 
BULBARELLI Paola GARAVAGLIA Christian ROTA Ivan 
BUSSOLATI Pietro INVERNICI Diego ROZZA Maria 
CACUCCI Maira INVERNIZZI Ruggero SALA Andrea 
CANTONI Alessandro LICATA Giuseppe SASSOLI Martina 
CAPARINI Davide Carlo LOBATI Jonathan SCANDELLA Jacopo 
CAPPELLARI Alessandra MACCONI Pietro SCHIAVI Michele 
CARRA Marco MAGONI Lara SCURATI Silvia 
CARZERI Claudia MAJORINO Pierfrancesco SNIDER Silvana 
CASATI Davide MALANCHINI Giovanni Francesco SPELZINI Gigliola 
CESANA Marisa MANGIAROTTI Claudio VALCEPINA Chiara 
COMINELLI Miriam MASSARDI Floriano VALLACCHI Roberta 
CORBETTA Alessandro MONTI Emanuele VENTURA Marcello Maria 
DE BERNARDI MARTIGNONI Giuseppe NEGRI Alfredo Simone VILLA Alessia 
DELBONO Emilio NOJA Lisa VITARI Riccardo 
DI MARCO Nicola ORSENIGO Angelo Clemente VIZZARDI Massimo 
DOTTI Anna PALADINI Luca ZAMPERINI Giacomo 
DOZIO Jacopo PALESTRA Michela ZOCCHI Luigi 
FELTRI Vittorio PALMERI Manfredi  
   

 
 
Consiglieri in congedo:  COMINELLI, FONTANA, MAGONI, PIAZZA e SCHIAVI. 
 
Consiglieri assenti:  BAFFI, BORGHETTI, FELTRI, FERRARO, FORTE, GALLIZZI, MONTI e VILLA. 
 
Risultano pertanto presenti n. 67 Consiglieri 
 
Non partecipa alla votazione: ROMANI. 
 
Assiste il Segretario dell’Assemblea Consiliare: EMANUELA PANI. 
 
 
OGGETTO: DIMISSIONI DEL SIGNOR CARMELO SALVATORE FERRARO DALLA CARICA DI 

CONSIGLIERE REGIONALE, AI SENSI DELL’ARTICOLO 12, COMMA 2, DEL 
REGOLAMENTO GENERALE, E CONSEGUENTE SURROGAZIONE. 

 
 
INIZIATIVA: D’UFFICIO 
 
 
 CODICE ATTO: ORG/20 
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IL CONSIGLIO REGIONALE DELLA LOMBARDIA 

 
VISTA la legge regionale 31 ottobre 2012, n. 17 (Norme per l’elezione del Consiglio regionale e del Presidente della 
Regione); 
 
CONSIDERATO che con lettera in data 22 maggio 2023 (prot. CRL.2023.0008132 del 22 maggio 2023) il signor 
Carmelo Salvatore Ferraro ha rassegnato le dimissioni dalla carica di consigliere regionale; 
 
VISTO l’articolo 12, comma 2, del Regolamento generale del Consiglio regionale; 
 
con votazione nominale che dà il seguente risultato: 
 

Consiglieri presenti: n. 67 

Non partecipano alla votazione: n.   1 

Consiglieri votanti: n. 66 

Voti favorevoli: n. 65 

Voti contrari: n.   0 

Astenuti: n.   1 

 
DELIBERA 

 
di accettare le dimissioni rassegnate dal signor Carmelo Salvatore Ferraro; 
 

INDI 
 

VISTO il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Regionale presso la Corte d’Appello di Milano, di proclamazione 
dei Consiglieri regionali eletti nelle consultazioni elettorali regionali del 12 e 13 febbraio 2023, trasmesso al Consiglio 
regionale in data 2 marzo 2023 al protocollo n. CRL.2023.0002979; 
 
RICHIAMATA la deliberazione dell’Ufficio di presidenza del Consiglio regionale 16 marzo 2023, n. 20 (Verifica della 
regolare costituzione dei Gruppi consiliari della XII legislatura); 
 
CONSIDERATO che il signor Carmelo Salvatore Ferraro nelle elezioni regionali del 12 e 13 febbraio 2023 era stato 
eletto nella lista provinciale avente come contrassegno “Lombardia Ideale – Fontana Presidente”, nella circoscrizione 
elettorale di Milano; 
 
VISTO il verbale dell’Ufficio centrale circoscrizionale istituito presso il Tribunale di Milano ed accertato che nella lista 
“Lombardia Ideale – Fontana Presidente” l’ordine dei candidati non eletti, in base ai voti riportati, è il seguente: 1 
MARRELLI Luca, 2 CORTI Fiorenzo Massimo, eccetera; 
 

PRENDE ATTO 
 

che, ai sensi dell’articolo 1, comma 37, della l.r. 17/2012, il seggio rimasto vacante a seguito delle dimissioni del 
consigliere Carmelo Salvatore Ferraro è attribuito al signor Luca MARRELLI, candidato nella lista provinciale avente 
come contrassegno “Lombardia Ideale – Fontana Presidente”, nella circoscrizione provinciale di Milano. 
 
 

IL PRESIDENTE  
(f.to Federico Romani) 

 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI  
(f.to Alessandra Cappellari)  
(f.to Jacopo Scandella)  
 

IL SEGRETARIO  
DELL’ASSEMBLEA CONSILIARE 

(f.to Emanuela Pani) 


